

市民抱怨中秋国庆放假安排“凌乱”

期待放假更具人性化、科学化

信阳消息(记者 张方志)过完今天,熬过明天,今年的中秋节小长假即将呈现在眼前,相信很多人已经开始在为这个假期的活动日程早作打算了。可是,当拿出日历来核对中秋节和国庆节的放假时间时,很多人顿时感到“凌乱”不已。

“双节”相隔太近,放假打乱生活

按照国务院办公厅发布的2013年中秋节和国庆节放假的通知:2013年9月19日至9月21日放假,共3天。其中9月19日(星期四,农历中秋节)法定节假日,9月21日(星期六)公休日,9月22日(星期日)公休调至9月20日,9月22日(星期日)照常上班。2013年10月1日(星期二,国庆节)至7日(星期一)放假调休,共7天。9月29日(星期日)、10月12日(星期六)上班。按照放假安排可以看出,从9月16日至10月12日这段时间内,我们的生活将经历这样的模式:上3天班→休3天假→上6天班→休1天假→上2天班→休7天假→上5天班→休1天假。如此频繁的上班和休息交替进行,的确让人感到正常的生活和工作被彻底打乱。“一会儿上班,一会儿休息,搞得人头都晕了,还是感觉去年的‘双节’给力,连在一起放假。”昨日下午,市民余女士在接受记者采访时如是说。

名为3天假,其实就1天

像清明节、端午节、中秋节等传统节日,我国目前已经立法放假一天,可是每次当这些节日来临时,国家有关部门就会下发放假通知说放假3天,这原本该让人高兴的。然而,在采访中,很多市民却表示,对于放假时间,名为3天,其实还是1天。“在我的印象中,不论清明节、端午节,还是中秋节,每次放假都是靠近双休日,像今年的清明节,当周的周四至周六3天为放假时间,可是实际上仅是清明节当天放了1天假,因为周六本来就是法定的公休日,即使没有清明节,我们在那天照样是应该休息的。那个周五确实是放假了,可是周日却要求我们正常上



班了,这等于拿公休日补回了周五那天的上班时间。”市民丁先生说,“名为放假3天,其实就是1天。今年的端午节是这样,‘五一’是这样,中秋节也将会是这样。所以,当看见放假3天的通知后,我并不会感到特别高兴,也不会对谁说谢谢。当放假日期真正不再占用公休时间,而是实实在在的3天时间,并且不用拿公休时间来补回上班时间时,那才是值得我们兴奋的。”

市民期待放假更具人性化、科学化

在采访中,很多市民表示,相较于2011年中秋节放假,今年的中秋节放假显得合理了不少,但是仍然不够科学化和人性化。“中秋节在中国人心中是一个很重要的传统节日,仅次于春节。”市民张先生说,“在这一天,很多人会回家和家人团聚,哪怕相隔千里之遥。2011年的中秋节在3天放假时间的最后一天,这个放假日期安排让很多人还未来得及和家人共进晚餐,共赏明月就不得不在中秋节当天离开家人返回工作的地方,因为第二天他们就要上班。今年的中秋节放假时间并没有把中秋节那天安排在假期的最后一天,而是第一天,比2011年合理了。但是仍然有不科学的地方。很多在外工作的人,尤其是在外打工的农民工,他们距离家乡较远,如果在中秋节这一天返回家乡和家人团聚,他们中有很多人不能在当天赶回家人身边。所以,中秋节放假时,应该把节日当天放在放假日期的中间位置,不能放在两头儿。”

除了对中秋节这一个短短的3天假期安排感觉不够合理之外,很多市民甚至对整个一年中的放假安排都表示值得推敲。“我感觉国家应该在我们的传统节日上延长放假时间,而一些非传统节日的放假可以缩短。”市民徐先生说,“比如说,我们可以把国庆节7天的休息时间缩短到3天,而把中秋节的休息时间延长到7天。因为中秋节仅次于春节,而且中秋节和春节都是万家团圆的日子。延长中秋节的放假时间,可以为那些在春节期间不能回家团圆的人提供方便,这样他们就可以在中秋节期间返家与家人团聚在一起。”

和徐先生一样,市民胡先生在放假的观点上也是缩短国庆节的放假时间,但可以延长春节的放假时间。“传统节日是我们继承传统,不忘根本的一个值得纪念的节点,因此我们在传统节日上应该更加注重一点儿。”胡先生说,“国庆节的放假时期可以适当缩短一些,而春节的放假日期可以延长一点儿。这样,很多人就不会在春节这个万家团圆的时节回得匆匆,去得也匆匆了。至于国庆节,我们可以选择特殊的时间段来进行长假纪念,比如国庆80周年、100周年……以20年一个周期进行一次大庆想必更能让人激动。”

气温升高 夏天又回来了

天干物燥去火水果俏

信阳消息(记者 王洋)近日,“秋老虎”发威,我市最高气温攀升到30℃以上,不少市民直呼又在重温夏天,蚊子也随之杀了个“回马枪”,而燥是这个季节的时令主气,很多市民也在饮食上注意选择能够润肺清燥的食物。

“这天真热,跟夏天差不多。”昨日中午刚下班回家,市民吴女士就忙着打开电扇,把外套随手一脱,迫不及待找起刚收到柜子里的夏衣。“上个星期穿秋装还觉得冷,现在秋装没法穿了,一连几天气温都在30℃以上,快热死了。”吴女士边说边换上夏装。而在市区一些商场、饭店等公共场合,前几日停开的中央空调又重新开放了。“市民反映,这几天天气热在封闭空间逛有些闷,所以又把空调打开。”一家商场的负责人说。

温度的升高,使得前一段被热死的蚊子又杀了回来。“这几天坐办公室,腿上、胳膊上被咬得起包,昨天又在超市买了两盒蚊香,晚上睡觉的时候必须点上,要不被咬得根本睡不着,看天气,估计蚊子还要猖狂一段时间。”市民姜女士开玩笑地说。而家住民权路的市民刘先生也反映,这几天蚊子明显增多,本以来早前买的蚊香,今年派不上用场了,看来不必担心了。

根据气象台的预报,到本周五最高气温依然在28℃以上,以晴好为主,市民要想享清凉,还得等多等几天。“这几天上火有点咳嗽,喉咙不舒服,买点梨回去做点冰糖炖雪梨,润润肺。”市民杨老太太买了一大袋子梨,针对还要持续的清热干燥天气,很多市民都在想法去火,比如炖汤、多吃时令水果蔬菜、多喝水等。据人民路上一处水果摊老板介绍,这几天,梨、柚子等具有降燥去火功能的水果很受市民的喜爱。“雪梨一般都是3元钱一斤,柚子稍微贵点儿,估计过段时间大量上市之后,价格会便宜些。”



领证备考

昨日是河南省2013年统一考试录用公务员我市考生现场领取准考证的第一天,记者在市人社局办公大厅看到,前来领取准考证的考生早早地排起了长队。市人社局工作人员提醒,未领取准考证的考生于17日下午5时前持本人身份证及报名考务费票据尽快领取,逾期不领者,视为自动放弃。

本报记者 刘方 摄

再创文明城市
讲文明树新风 公益广告

中国精神 中国形象 中国文化 中国表达

